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 خسارة الفرصة البديلة: -*

إنّ أحددا طرقددلب طرةالحددب الحددالأ طالددا طمة ددحا رح المددب طالاراددب ط بحةاددب حددح طر اددا    حددالأ طالددا  

 طمدنى اخحارة طرفلصب طرةالحب ط بحةاب.

 لقحددا نحم،ددا ط ددى طرفددا ي  اددبح إوددل طرفددلب  ددبن طرددل   أو طراا ددا طم  دد ي 
ه
وخحددارة طرفلصددب طرةالحددب طراددً أحاا ددا

وطراا دددا وطردددل   طردددحص لددددىّ طالعدددحب نحادددر  ارفادددد ي و لماودددا ذخدددل خدددده ط  ددداطر  ددد  طم ددددحطب طردددحص لدددىّ خحددددارلر 

  تاجب رضااع طرفلصب طرفاشئب ن  نا  طر اا   اخباار طرةال  طم   .

ويلمكددد  طربحصددد  إوددددل ةالمدددب طالددددا طمدندددى اخحددددارة طرفلصدددب طرةالحددددب ط بحةادددب ندددد   ليدددا نلمدددد   ددداوب  اددددل  

 ا ى  اوب طاخحارةي و   خلارر لبى ححالأ خحارة طرفلصددب طرةالحددب ط بحةاددب رلدد   ددال ي دنفددا  ف ددل إوددل 

 ححه طرالمحاب طالحا اب.

 (:1الخطوة رقم )

إنّ طاخقددددحة طمووددددل ادددده ححددددالأ طالددددا طمدنددددى اخحددددارة طرفلصددددب طرةالحددددب ط بحةاددددب خدددده طر اددددا    ندددداطد  

 ددداوب طاخحدددارةي ويدددبى نلمددد  حدددحط طااددداوب نددد   ليدددا ححدددالأ خحدددارة طرفلصدددب طرةالحدددبي طرفاشدددئب نددد  ندددا  

طخباددددار أبضدددد   ددددال   بدددداا ادددده حدددد   حةددددا  دددد  ط حطةددددا ط لبلمدددد  و حدحددددا أ ددددا  طراددددل بي ويلمكدددد  ححددددالأ 

خحارة طرفلصب طرةالحب رل   حةا    ط حطةا ط لبلمحب ن   ليا  ددلا طرفبددا ت ط بحةاددب ادده طرالمددحد طرددحص 

 للم   ط حةا ط لبلم     أنلل  تاجب  ح حدة اه ححط طرالمحد  فحر.  

بفدددث   ارفدددا طاخدددال يادددل ب طرحددداا أ دددل   جدددا أنّ أبضددد   تاجدددب اددده  ددد  ط حةدددا ط لبلمددد  طموب وحدددح  دددحب 

ربددحة  ددحريبي وفرددا ادده حارددب طمخددح  ارةددال  طاخددال   فددا   عددف   الددا   2000000لفض  ط فبت طااالا خدده 

 ةبددح طاماددى ادده   اب ددب ححددني أ ددا  ارقحددةب إوددل ط حةددا ط لبلمدد  طر ددانث وحددح نددا  لفضددا  طرحددحب رحلمفددبت 

طااالا ب نّ أبض   تاجب خدده صددفل وفرددا ادده حارددب طخباددار طرةددال  طاخددال ياددا  طر اددا   دد ص لعددل   ددا لةي 

 ويحضح طاااوب طلآ ث ححالأ خحارة طرفلصب طرةالحب رال ب طرحاا أ ل .

 حساب خسارة الفرصة البديلة لشركة السيد أكرم 

 السوق لا يفضل المنتج السوق يفضل المنتج

2000000 – 2000000 = 0 0 – (–1800000) = 1800000 

2000000 – 1000000 = 1000000 0 – (–200000) = 200000 

2000000 – 0 = 2000000 0 – 0 = 0 
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 دد  حددحط طاادداوب للمكدد  ل الددا  دداوب خحددارة طرفلصددب طرةالحددب راددل ب طرحدداا أ ددل  وطراددً ل  ددل ادده طاادداوب 

 طلآ ث. 

 جدول خسارة الفرصة البديلة لشركة السيد أكرم 

 

 البدائل              

 المواقف المحتملة

 طرححب لفض     

 ط فبت       

 طرححب لا لفض  

 ط فبت      

 1800000 0 إةا ب  عف   ةبح طاماى

 200000 1000000 إةا ب  عف  صغبح طاماى

 0 2000000 نا  إةا ب أص  عف  

 %50 %50 طلاحبلمالات 

 

 (: 2الخطوة رقم )

طر ادددا    حدددالأ طر المدددب ط بحةادددب اخحدددارة طرفلصدددب طرةالحدددب نددد   ليدددا  دددللأ طلاحبلمدددالات طاخاصدددب  

 حةدددا   بلمددد  اددده ةالمدددب طاخحدددارة ط ح دددحدة اددده  ددداوب خحدددارة طرفلصدددب طرةالحدددب رلددد   دددال  نلدددل حددداةي  لددد  

 و اربقةاا نلل شل ب طرحاا أ ل  للمك  ححالأ طر المب ط بحةاب اخحارة طرفلصب طرةالحب  لما لله:

 خحارة طرفلصب طرةالحب ط بحةاب رحةال  طموب = •

 ربحة  حريب 900000 = (1800000) (0.50) + (0) (0.50) 

 خحارة طرفلصب طرةالحب ط بحةاب رحةال  طر انث = •

 ربحة  حريب 600000 = (200000) (0.50) + (1000000) (0.50)

 خحارة طرفلصب طرةالحب ط بحةاب رحةال  طر ارث = •

 ربحة  حريب   1000000 = (0) (0.50) + (2000000) (0.50)

ربدددددحة  دددددحريب بددددد نّ طرةدددددال   600000و اخبادددددار طالدددددا طمدندددددى ر المدددددب خحدددددارة طرفلصدددددب طرةالحدددددب ط بحةادددددب وخددددده 

طمبضددددد  اددددده حدددددحه طالاردددددب لعدددددة  حدددددح طر ادددددا    فدددددا   عدددددف  صدددددغبح اددددده  الفدددددب طرلافةادددددبي ويلاحددددد  أ دددددر طر دددددلطر 

 لددددبى طرحصددددحب إوددددل 
ه
)طرةددددال س  فحددددر طرددددحص لحصددددحفا إراددددر  ا ددددبةاط   ف ددددح  طر المددددب طالاراددددب ط بحةاددددبي دط لمددددا
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ه
طرةددال   فحددر ادده حارددب ط ددبةاط  أص  دد  ط ف ددح بني  ددحرا بدد نّ طر المددب ط بحةاددب رحلماحح ددات طرلا حددب دط لمددا

 حدددداوص طالددددا طمدنددددى رح المددددب ط بحةاددددب اخحددددارة طرفلصددددب طرةالحددددبي للاحدددد  أنّ طر المددددب ط بحةاددددب رحلماحح ددددات 

     طالا طمدنى رح المب ط بحةاب اخحارة طرفلصب طرةالحب.  600000طرلا حب حا ت 
ه
 ربحة  حريب للما ا

 النوع الثالث: اتخاذ القرار في حالة عدم التأكد: -2

ل  ل حارب نا  طرب  ا اه نلمحاب طلةاف طر لطر نفا ا لا لبحطبل ألب  احح ات ندد  طحبلماراددب حدداو    

حالات طرقةااب ط ؤثلة اه طر لطري و حرا نفددا ا لا  حددبقا   بةددح طر ددلطر طربقةددؤ   لددب ةدداى طحبلماراددبي للمكدد  

أن لدددارل طر دددلطرطت اددده حاردددب ندددا  طرب  دددا  ددد  دون ةددداى طحبلمارادددب  ددد  خدددلاب  جلمحندددب  ددد  ط ادددالبحي حادددث 

 ادده طلةدداف طر ددلطر 
ه
للمكدد   بةددح طر ددلطر أن  ابلمددا نلددل  ااددار وطحددا أو أ نددح  ي،دداي حاددث إنّ رقةااددب ط ف لمددب أثددلط

 اه ححه طالارب.

 وط االبح ط بةاب اه طلةاف طر لطر اه حارب نا  طرب  ا:

  ااار أ بح ةالمب رللاود طر عحى. -1

  ااار أ بح ةالمب رللاود طرا اا. -2

  ااار طم ا. -3

  ااار طلاحبلمالات ط تحاويب. -4

  ااار طرحطةااب. -5

لليددددا شددددل ب  ددددلدى رحعددددفانات طر فا دددداب إ ددددلط  لح دددداات ادددده  اة ،ددددا ط  با اددددب   ا حددددب طرقحددددن نلددددل مثااااال: 

 فبجات،ددددددداي وةدددددددا حدددددددان حفددددددداا أ دددددددا  طرادددددددل ب ثلاثدددددددب  ددددددداط     دددددددلط  حدددددددحه طربح ددددددداات ) لح ددددددداات صدددددددغبحةي أو 

 بح ددددقبي أو  ةبددددحةسي وحا ددددت حددددالات طرقةااددددب طراددددً لحط ددددر نلمحاددددب طلةدددداف طر ددددلطر لباحددددا  لمدددداى طرقحددددن نلددددل 

ي وطااددداوب طلآ دددث لحضدددح  عدددفحبب 
ه
 أو  للفادددا

ه
ي أو  بح دددقا

ه
 فبجدددات طرادددل بي وةدددا للدددحن طرقحدددن  فةفضدددا

 طر لطر  لما ل  ث:
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 مصفوفة القرار 

 بدائل         حالات الطبيعة )الطلب( 

  للف   القرار         

S3 

  بح ط 

S2 

  فةفض 

S1 

 d1لح   صغبح 40 40 20

 d2لح    بح ط   10 30 60

 d3لح    ةبح  30- 30 90

  يبى لقةاا  لما  ط االبح  ا بةاط   عفحبب طر لطر أنلاه:

 : Maximax    معيار أقص ى الأقص ى  -1

 حدددها حدددحط ط اادددار  لماادددار طربفددداقب و ددد   حدددلمابر أة دددحا طمة دددحاي حادددث لدددبى ل الدددا أة دددحا نا دددا  

أة دددحا نا دددا  لمكددد ي و ا دددبةاط  رلددد   دددال ي و ددد  حدددحه ط ادددالبح طر عدددحى لدددبى طخبادددار طرةدددال  طردددحص ل ا ددد  

  عفحبب طر لطر طرحا  ب للمك  ل الا أة حا نا ا  لمك   لما حح  ةبن اه طاااوب طلآ ث:

 أقص ى الأقص ى  

 بدائل القرار    حالات الطبيعة المعيار         

 S3     S2      S1 أقص ى الأقص ى     

 d1لح   صغبح  40     40      20 40

لح    بح ط    10      30     60 60

d2 

 d3لح    ةبح    30-     30     90 س(90

ي وادده 60ي واه طرعا طر انث حح 40لبضح    ححط طاااوب أنّ أة حا نا ا اه ح  صا حح اه طرعا طموب 

ي وأنّ نلمحاب لح ا  طرقاةب ط  با اددب لجددن d3ي  لما  حبح ن طخباار طرةال  طر ارث 90طرعا طر ارث حح  

 للحن  ةبحةي إف إنّ ححط ط ااار ي،لم   لما  ط احح ات ويل ز ب ط نلل أنلل  لدود.أن 

 : Maximin   معيار أقص ى الأدنى -2

حددح  ااددار ل ددح  نلددل طخباددار أة ددحا طمدنددى وحددح  دد  طرفددحع طرتادداق ث ادده طرف ددل إوددل حددالات طرقةااددبي  

وي ددح  حددحط ط ااددار نلددل طب ددحط  أنّ أ ددحأ حددالات طرقةااددب  ددح  ل ددا ي ويبةددح طر ددلطر ياددا أن لددبى ل الددا 
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  دد  طمر دداا بدد نّ 
ه
أدنددى نا ددا رلدد   ددال  ثددى لددبى طخباددار أنلددل طمدنددىي ورفط حددان طراا ددا  ابددح ندد  طاخحددارة  ددالا

ط ااددار للددحن طخباددار أةدد  طمنلددلي حاددث لددبى ل الددا أة ددحا خحددارة رلدد   ددال  و دد  ثددى لددبى طخباددار أدنددى حددحه 

 طاخحا ل.

 أقص ى الأدنى 

 بدائل القرار   حالات الطبيعة المعيار 

 S3 S2 S1 أقص ى الأدنى     

 d1لح   صغبح 40 40 20 س(20

لح    بح ط   10 30 60 10

d2 

 d3لح    ةبح  30- 30 90 30-

ورحرا  فا  نحار ب نّ أنلددل نا ددا  دد   ددبن أ ددحأ    d1 = 20, d2 = 10 , d3 = -30 لحضح نلمحد أنلل طمدنى أنّ 

 . d1 لما  حبح ن لةوً  اا ب لح ا    اودة اه طرقح ب ط  با اب    20 الت للحن 

 :Minimax Regretمعيار الأسف   -3

حددحط ط ااددار ل ددحب طراحط ددا طراددل اب إوددل  دداوب أ ددا ثددى لددبى لقةاددا  ااددار أدنددى طمنلددلي وطم ددا  

حددح شدداحر  ااخحددارة  ددالت ندد  طرفددلب  ددبن طراا ددا طرددحص حعدد  نحاددر  بةددح طر ددلطر و ددبن  ددا لجددن أن ل عدد  

نحار رح طخبار أبض  طرةاط  ي وأحح  حالات طم ا نفا ا لددبى طب ددحط  حددالات طرقةااددب طراددً للددحن  ا ددا 

 أدنى طمنلل اه  اوب طرفلل طرضائاب.
ه
ي و ااار طم ا  حبةا   ااارط

ه
 طم ا  حاوص صفلط

 القرار مصفوفة 

 بدائل  حالات الطبيعة )الطلب( 

  للف   القرار 

S3 

  بح ط 

S2 

  فةفض 

S1 

 d1لح   صغبح     40 40 20

 d2لح    بح ط     10 30 60

 d3 لح    ةبح    30- 30 90
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وادده حددحه طالارددب للددحن  90ياا ددا   دداطره d3 لبضددح  دد   عددفحبب طر ددلطر أنّ أححدد  ةددلطر حددح طخباددار 

ي أ دددا اددده حاردددب طخبادددار 
ه
ب فددداا أ دددا نددد  نا دددا  90طردددحص لجدددن أن للدددحن  60ياا دددا   ددداطره  d2طم دددا صدددفلط

 ي وطاااوب طلآ ث لحضح  عفحبب طم ا.30  اطره  

 معيار الأسف 

 بدائل        حالات الطبيعة المعيار 

 S3 S2 S1 معيار الأسف  القرار      

 d1لح   صغبح  0 0 70 70

لح    بح ط   30 10 30 (30)

d2 

 d3لح    ةبح  70 10 0 70

ياددددا أن لددددبى ل الددددا  دددداوب طم ددددا لددددبى ط ددددبةاط   ااددددار أدنددددى طمنلددددل لاخباددددار طرةددددال  طرددددحص حددددح  

ي رددحرا بدد نّ 70حددح  d3ي و دد  30حددح  d2ي و   70حح  d1أحح  طم حأ اه خحارة طرفلصبي وأ حأ أ ا    

d2  .للم   أدنى طمنلل     بن طم ا طمنلل 

 :Equal Likelyمعيار الاحتمالات المتساوية   -4

 حددددتفا حددددحط ط ااددددار إوددددل  دددد ن نددددا  طركفالددددبي إفط رددددى لكدددد  حفدددداا  دددد ن ر ددددح ا  حارددددب  دددد  حددددالات  

طرقةاادددب نلدددل إبححدددا إف لف دددح  أن للدددحن حدددالات طرقةاادددب  تحددداويبي وحدددحط طلاب دددحط  ةددداد إودددل طب دددحط  ةددداى 

 طحبلماراب  تحاويب إول  لما  حالات طرقةااب.

لا ددبةاط  حددحط ط ااددار لددبى إلجدداد طر المددب ط بحةاددب رلدد   ددال  ثددى لددبى طخباددار طرةددال  طمبضدد  طرددحص  

للم ددد  أنلدددل ةالمدددب  بحةادددبي و بقةادددا حدددحط ط اادددار نلدددل   ارفدددا ل دددحد إودددل طب دددحط  ةالمدددب طحبلمارادددب رلددد  حاردددب 

 .1/3 ةاابي و ا حا ت حفاا ثلا  حالات  ةاااب ب نّ طحبلماراب ح   ي،ا  حاوص  

 طر المب طلاحبلماراب ط بحةاب 
ه
 س االما  طرةاط   للحن:(EMVإفط

EMV (d1) = 40(1/3) + 40(1/3) + 20(1/3) = 33.4 

EMV (d2) = 10(1/3) + 30(1/3) + 60(1/3) = 33.4 

EMV (d3) = -30(1/3) + 30(1/3) + 90(1/3) = 30 
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االمادددد  طرةدددداط   لددددبى طخباددددار طرةددددال  فص  س(EMVياددددا أن لددددبى إلجدددداد طر المددددب طلاحبلماراددددب ط بحةاددددب  

أو  d1 لمددا  اوددً  ادداد طالحددحب أص للمكدد  طخباددار  d1 = d2 = 33.4طر المب ط بحةاددب طمنلددل ادده   ارفددا لتةددبن أنّ: 

d2. 

اقعية -5   Criterion Realism: معيار الو

قحددا نلددل حددحط ط ااددار ط ددى طرح ددط ط ددليحي إف إنّ حددحط ط ااددار لحبددا  ددبن ط دداخ  ط بفا دد    نددادة  ددا ل 

وط دداخ  ط تاددا ى ادده طلةدداف طر ددلطري و فددل  ط ددبةاط  حددحط ط ااددار بدد نّ أوب خقددحة لبلم دد  ادده طخباددار  ااددار 

ابّح نفر  لماا     . 1ي ويلحن ححط ط اا   ةالمب ل حطوا  بن صفلي αرححطةااب   

  دد  طر المددب  αونفددا ا للددحن ط اا دد  
ه
 ادده ةددلطره حددحب ط حددب ة ي أ ددا  1ةليةددا

ه
بدد نّ  بةددح طر ددلطر للددحن  بفددا لا

 بالمددا لباحددا  ا حددب ة ي وط بدد ة طراددً 
ه
    طر المب صفل ب نّ  بةددح طر ددلطر للددحن  تاددا لما

ه
إفط حان ط اا   ةليةا

   بةددح طر ددلطر  دد  أن  اكددي رقيبددر ورححا ددر طر خ ددحً حددحب ةضدداب 
ّ
ل ددا  ا رفددا حددحط ط ااددار حددح أ ددر للمكدد

 طربفاقب وطرتااق  اه طر لطر.

 ويبى ححالأ ةالمب  ااار طرحطةااب ن   ليا ط اادرب طلآلاب:

 س )طر المب طرا اا اه طرعاسα -1)  –) طر المب طر عحى اه طرعاس   αةالمب ط ااار = 

 ي بحف ى  بقةاا ححط ط ااار نلل   ارفا طالاوه:0.7نفا   α فل  أنّ  اا   طرحطةااب  

  22 = (0.30) 20 – (0.70)40 ارقحةب إول لح   صغبح:   -

 39 = (0.30)10 – (0.70)60  ارقحةب إول لح    بح ط:   -

 72 = (0.30)(30-) – (0.70)90 ارقحةب إول لح    ةبح:   -

ي وياودددً فردددا أ دددر لفضددد  طر ادددا  72اددده طري،الدددب   دددح   اخبادددار أ بدددح ةالمدددب  ددد  حدددحه ط بح دددقات ط ليلدددب وخددده 

  اربح اات طركةبحة.

 

 


